

Государственное регулирование цен на не жизненно важные лекарственные средства

Научный руководитель – Частнов Кирилл Сергеевич

Гладкова Мария Семеновна

Студент (бакалавр)

Нижегородский государственный инженерно-экономический университет, Княгинино,
Россия

E-mail: unconcentrated13@gmail.com

В настоящее время государство не может самоустраниться от процесса ценообразования не только в целом, но и в частности, так как есть такие сферы экономики, которые являются социальными и жизненно важными и не регулировать цены в них недопустимо. В связи с этим очевидным является необходимость государственного регулирования цен не только на жизненно важные лекарственные препараты (ЖНВЛП), но и на не жизненно важные лекарственные препараты (ЖНВЛП), которых большинство. Приведенные в статье 60 федерального закона «Об обращении лекарственных средств» от 12 апреля 2010 №61-ФЗ способы государственного регулирования цен на ЖНВЛП недостаточны для регулирования цен на не ЖНВЛП, т.к. не ЖНВЛП имеют более широкую сферу применения. Очевидным становится, то что государственное регулирование цен на не жизненно важные препараты, в настоящее время в России отсутствует, что приводит к корыстному злоупотреблению доверием населения, фармацевтическими компаниями и розничными аптечными сетями, а в итоге нарушением права на охрану здоровья и медицинскую помощь, предусмотренную статьей 41 Конституции РФ. Благодаря проведенному, в моей работе, анализу можно сделать вывод, о том, что разница в ценах на большинство лекарственных препаратов превышает 100%. Учитывая изложенные факты, предусмотренная статьей 14.6 КоАП РФ ответственность за нарушение порядка ценообразования не является достаточной и малоэффективной, что свидетельствует о необходимости совершенствования законодательства в данной сфере. Таким образом, необходимо разработать научное обоснование внесения изменений в целый ряд нормативно-правовых актов, регулирующих правоотношения в сфере ценообразования лекарственных препаратов.